

# 未来五年中国将着力扩大内需

据新华社海南博鳌4月15日电 博鳌亚洲论坛2011年年会15日上午在海南博鳌开幕。国家主席胡锦涛出席开幕式并发表主旨演讲。胡锦涛强调,中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移奉行互利共赢的开放战略,始终把亚洲放在对外政策的首要位置,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针,积极发展同亚洲各国的睦邻友好和互利合作,不断增强相互理解和信任,永远做亚洲各国的好邻居、好朋友、好伙伴。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表题为《推动共同发展 共建和谐亚洲》的主旨演讲。胡锦涛就如何推动共同发展、共建和谐亚洲,提出以下建议:第一,尊重多样文明,促进睦邻友好。第二,转变发展方式,推动全面发展。第三,分享发展机遇,共迎各种挑战。第四,坚持求同存异,促进共同安全。第五,倡导互利共赢,深化区域合作。

胡锦涛指出,10年来,中国经济持续快速发展,经济实力、综合国力、人民生活水平迈上新的台阶,为促进亚洲和世界经济增长作出了重要贡献。不久前,中国制定并公布了国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要,提出了今后5年中国经济社会发展的总体任务。未来5年,中国将着力实施扩大内需特别是消费需求战略,着力实施“走出去”战略,着力参与全球经济治理和区域合作,着力建设资源节约型、环境友好型社会。中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移奉行互利共赢的开放战略,始终把亚洲放在对外政策的首要位置,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针,积极发展同亚洲各国的睦邻友好和互利合作,努力维护有利于亚洲和平与发展的地区环境。

## 国务院南水北调办领导昨日莅郑考察

本报讯(记者 张乔普)昨日下午,国务院南水北调办主任鄂竟平带领考察组一行莅郑考察,考察我市南水北调干渠工程建设和丹江口库区移民安置情况。

国务院南水北调办投资计划司司长刘春生、建设管理司司长李新军,南水北调工程建设监管中心主任张忠义,南水北调中线干线工程建设管理局局长石春先等一同考察。副省长刘满仓,省长助理何东成,省水利厅厅长王仕尧,省水利厅副厅长、省政府移民办主任王树山等陪同考察。

市领导连维良、王哲等陪同考察。在南水北调中线干渠郑州2段4标工程现场,鄂竟平一行下到干渠底部施工现场,与施工人员交流,详细了解工程进度情况,翻开干渠渠道的覆膜,仔细察看工程质量。南水北调中线一期工程总干渠全长1414公里,在河南境内731公里,郑州境内129公里,沿途经过新乡、航空港区、中牟、管城区、二七区、中原区、高新区、荥阳市3县(市)5区。目前,工程在我市境内的施工通道已全线贯通,拆迁工作全面完成。鄂竟平要求相关部门和施工人员,千方百计保证工程质量,切实把这项惠及后代的工程做好。

新郑市郭店镇南街移民安置点,规划安置新郑市上集镇周岭、韦岭村移民119户,471人,总投资近4000万元。安置点于去年9月全面开工,将于5月20日前完成基础设施建设。鄂竟平一行走进已经基本完工的移民新家,与乡镇工作人员和移民代表亲切交谈,详细了解我市移民安置工作进展情况,嘱托相关部门切实保证工程质量。

鄂竟平表示,丹江口库区移民配合国家南水北调大计,做出了巨大的牺牲,为国家做出了巨大的贡献,相关部门要切实抓好移民安置工作。要充分准备,顺利完成最后一批移民的搬迁;要切实抓好移民就业培训,帮助移民就业,在“搬得出”的前提下实现“稳得住、能致富”。

## 全市建成社区便利店113家

本报讯(记者 王晋晋 实习生 李娅敏)昨日,市人大常委会主任白红战带领部分市人大常委会组成人员对我市蔬菜流通体系建设情况进行视察。据悉,按照我市蔬菜流通体系建设目标要求,全市计划建设社区便利店239家,目前已建成113家,完成进度47%。

下午,白红战一行来到南四环正在建设中的郑州百姓蔬菜水果批发市场,详细了解市场的建设情况。随后又察看了已经投入运营的顺成菜市场,详细了解市场的建设情况。根据2011年我市蔬菜流通体系建设要求,“菜篮子”工程直接关系到城乡居民日常生活和社会稳定。白红战等详细了解了蔬菜流通体系建设、运营中遇到的问题,并与市规划部门、商务部门和各区负责人详细商讨问题的解决途径。

据了解,目前,社区便利店由市内五区建设已建成113家,完成进度的47%。蔬菜早市建设已建成23个,完成进度的100%。流动早餐车目标由早餐龙头企业配合市内五区设置735辆,目前已完成布点任务734辆,完成进度99%。农贸市场计划建设15家,现已新建6家。标准化菜市场计划改造58家,目前全市共有7家农贸市场确认进行标准化改造。目前我市拟新建3个蔬菜批发市场,现已开工。

在随后举行的座谈会上,白红战要求,各有关区和部门要转变领导方式,加快对民生工程的建设,对“两店”建设中遇到的问题,要转变工作作风和效率,积极配合。要落实“两店”规划,对规划、土地、标准、交通、经营、安全问题,有关部门要现场解决。对蔬菜流通体系的建设和建设,各区、各部门、各督查组要具体抓好落实,并进行周报制度,对建设进行落实和督办。

市人大常委会副主任栗培青、副市长薛云伟参加视察活动。

## 强化监管 抓好煤矿安全生产

### 市政府召开第53次常务会议 原则通过相关工作意见

本报讯(记者 曹岩峰 通讯员 郑外宣)昨日,市长赵建才主持召开市政府第53次常务会议,审议并原则通过《郑州市关于进一步加强煤矿安全生产工作的意见》。

会议认为,经过近年来煤炭企业资源整合和兼并重组,我市煤矿数量大幅减少,煤炭企业总体规模和单井生产能力大幅提升,煤矿安全生产基础建设显著提高。但是,随着煤矿开采条件日趋复杂,煤矿安全基础管理水平依然较低,监管体制和机制仍不够完善,部分煤矿企业重效益轻安全等突出问题仍然存在,煤矿事故仍然没有得到根本遏制。

会议强调,一是加强领导。各级政府要正确认识煤矿安全生产形势,明确工作目标,把煤矿安全生产工作作为一项重要任务摆在议事日程,主要领导亲自抓,实行党政同责,要站在讲政治、讲大局,维护人民群众长远根本利益的高度,加强安全生产的监管工作。二是理顺煤矿

安全生产管理体制,明确工作职责,严格落实监管责任。各产煤县(市)、区政府是煤矿安全生产监管的责任主体,按照“分级负责,属地管理”的原则,对辖区内煤矿实行综合监管。煤炭生产主体企业承担安全生产主体责任,负责煤矿日常安全生产管理。三是煤炭安全生产监管上切实严明纪律,严格问责,严查腐败,严厉惩治违法违规生产行为。四是高度重视煤炭企业兼并重组工作,要求主体企业做到真控股、真投入、真管理。切实抓好兼并重组工作各个环节,严把复工复产关。五是建立完善的安全监测监控系统。市煤炭管理部门要尽快建立市级煤矿安全监测监控网络平台,实现全方位、全时段、远程无缝监测监控。

会议还研究了其他事项。

## 美慈善企业家捐赠550辆轮椅



心系河南的美国慈善企业家比尔先生通过中国基督教两会、美国轮椅基金会向河南省残疾人福利基金会免费捐赠550辆轮椅。昨日上午,轮椅捐赠仪式在郑州科技馆广场举行,百名残疾朋友领到了这份特殊的礼物。本报记者 李焱 摄

## 致公党在我省成立基层组织

本报讯(记者 武建玲 实习生 刘洁)中国致公党昨日在我省成立三个基层组织:致公党河南省直属支部、郑州市支部、洛阳市支部。致公党中央常务副主席王钦敏,省委常委、统战部部长刘怀廉,省政协副主席李英杰,市委常委、统战部部长王林贺等出席三个支部的成立及揭牌仪式。

中国致公党由华侨社团美洲致公堂发起,于1925年10月在美国旧金山成立,是以归侨、侨眷中的上层人士和其他有海外关系的代表性人士组成的,具有政治联盟特点的,致力于建设有中国特色社会主义的政党。目前,我省共有致公党党员32名。

## 我市今起实行网吧分级管理

本报讯(记者 李颖)市文化市场综合执法大队今天起对全市网吧实行分级管理,这是我市首次尝试在网吧管理工作中引入分级制度,分级标志将放置在网吧内明显位置,标志牌受牌仪式昨日举行。

目前,我市共有549家网吧,除60家因搬迁、停业而暂缓评级外,其余网吧均由郑州市文化市场综合执法大队结合日常监管评定。网吧的分级管理是郑州市文化市场综合执法大队为便于管理而采取的新举措,管理等级将其自优至劣分为A到E共5个级别。

据介绍,分级的标准主要参考近年来各网吧的日常经营表现,具体包括有无违法经营记录、是否曾接纳未成年人、经营管理水平、是否热心社会公益事业等。分级后,市文化市场综合执法大队将对A级网吧在日常管理方面给予更多的自主权,年审变更可优先办理,将对评为E级的网吧加强日常经营的监督和巡查,同时指导企业加强管理,力促早日升级。

对已评级的网吧,执法大队评定小组将不定期组织抽查,每年12月下旬对所有网吧级别审核一次,并对申请晋级的网吧进行评定。

## 从源头预防拖欠工资 全市将启动建筑业农民工实名制管理

本报讯(记者 王红 实习生 禹蛟龙)今后,要确认农民工工资是否按时足额支付,只需查询农民工个人信息卡即可一清二楚。昨日,记者从郑州市劳动保障监察会议上获悉,郑东新区在全省率先启动实施建筑业农民工实名制,全市计划5月推广实施。

作为省会建设步伐不断加快的重点区域,仅2010年郑东新区建筑领域在建项目就达164个,农民工约5.7万人。为切实保障农民工合法权益,郑东新区在全省范围率先启动实施建筑业农民工实名制管理与工资支付制度。

农民工实名制,即由施工总承包单位为每个农民工发放实名制信息卡,通过工地封闭式管理模式,对每一名进场的农民工统一编号,胸卡、床卡、餐卡编号统一,作为农民工日常工作生活的“随身档案”。在此基础上,建筑方还将依据实名制信息卡通过金融机构为农民工办理工资卡,用人单位每月不但要通过银行按规定定期把工资存入农民工个人工资卡中,还需在项目工地现场公示工资发放情况。此外,农民工有权查询和核对本人的工资支付情况,用人单位必须向农民工本人提供工资清单,工资清单必须与实际支付的工资相符。

统计显示,目前全市农民工总数约为110万,在郑东新区新政逐步完善的同时,我市将加快推进这一制度的覆盖面,计划5月在全市范围推广实施建筑业农民工实名制管理制度。

30多摄氏度的高温,飞溅的火花,乱飞的烟尘……记者采访林宪周时,在现场看到是这样的情况。

林宪周,郑州锅炉股份有限公司集箱工段焊接高级技师。1987年参加工作以来,6次获得郑州市杰出青年能手称号,3次夺得郑州市焊工技术比武第一名,2次获得郑州市“劳动模范”称号,获全国五一劳动奖章和郑州市突出贡献高技能人才荣誉。

1987年,林宪周从荥阳一个偏僻的山村到郑州锅炉厂当上了一名电焊工。经过勤奋努力,他提前一年拿到了上岗资格证,并很快成为生产上的一把好手,年年按时或超额完成任务。

为了改变时常出现的费工费料的被动局面,林宪周主动要求调到锅炉汽包翻修组,承担起了一般人不敢挑的重任。汽包翻修对焊工的技术要求高,首先要

## 郑州人才工作宣传月·精英人才录

林宪周:

## 焊花丛中显身手

本报记者 陈思

会借助探伤底片在汽包上确定缺陷位置,将缺陷刨掉,然后再施焊补;其次要能经得起恶劣工作环境的考验。夏天温度高,钻到汽包内创补,40摄氏度以上的高温,加上烟尘乱飞,进去时干干净净,出来时已是满脸灰黑。有时在狭小的汽包内翻修很困难,有的位置无法戴面罩,林宪周只好蜷缩

在里面,用墨镜片挡着眼睛,借助一面镜子的反光进行返修。一天下来,脸被弧光照射得通红,疼得都不敢用毛巾擦汗,过几天还会蜕掉一层皮。

在“四桥一路”建设中,河南医学院广场中的钢质支柱,需要在24小时内焊接完,由于是环缝还要采用横焊方法,大家听

了都摇头觉得不太可能。林宪周主动请缨,在工地连续作业22小时,硬是把这块骨头啃了下来。

林宪周是车间的一名班组长,他用自己的优良思想和模范行为影响、带动着全班同志。他任班长的班组经常被评为优秀班组、质量信得过班组,公司将他所在的班组命名为“林宪周班”。他在车间建立了“焊工培训基地”,下班后找些边角料,不厌其烦地手把手地教新手们焊接操作要领,有的很快成为生产骨干。

好学的林宪周在焊接工艺方面进行了诸多改进。材质为15CrMoG的集箱对接焊,过去采用V型坡口焊条电弧焊,焊接质量差,返修率高。他果断地将V型坡口改为U型坡口,采用氩弧焊打底焊条电弧焊盖面的焊接方法,焊接质量得到了提高,合格率基本达100%,仅这一项就为企业节约了不少费用。